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 VERBALE N.  6
SEDUTA DEL  2/2/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 2 (due) del mese di febbraio, la Commissione Prima
è  convocata alle ore 16:00 in seduta congiunta con la Commissione Ottava, in modalità  online
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985
del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio co-
munale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazione del Presidente;
 Audizione della dott.ssa Francesca Cassandrini, Direttore della Direzione Risorse finan-

ziarie e di un Funzionario del Corpo della Polizia Municipale di Firenze, nell’ambito
dell’esame della mozione 10 – 2023 “Sanzioni amministrative, ripristinare la funzione
amministrativa”;

 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, P.O.
Maurizio Sestini, per la diretta streaming

Per la segreteria di Commissione Prima e Ottava è  presente Andrea Barbagli

Alle ore 16.00 sono presenti telematicamente i consiglieri Alessandra Innocenti, Patrizia Bo-
nanni, Massimiliano Piccioli, Massimo Fratini e Barbara Felleca.
Alle 16.03 è  presente telematicamente il Consigliere Jacopo Cellai.
Alle 16.04 sono presenti telematicamente i Consiglieri Renzo Pampaloni, Ubaldo Bocci e Fabio
Giorgetti.
Alle 16.05 sono presenti telematicamente i Consiglieri Federico Bussolin, Angelo D’Ambrisi,
Letizia Perini.
Alle 16.09 è  presente telematicamente la Consigliera Mimma Dardano.

E’ inoltre presente il Consigliere Dmitrj Palagi, presentatore dell’atto oggetto di esame.

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

Commissione I
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
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Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

Commissione VIII
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La  Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16.09.
Alle ore 16.10 si collega telematicamente il Consigliere Roberto De Blasi.

La Presidente Innocenti dopo aver letto l’odg ringrazia gli ospiti e i consiglieri presenti e dal la
parola  al  Consigliere  Palagi  per  l’illustrazione  della  mozione  10  –  2023  “Sanzioni
amministrative, ripristinare la funzione amministrativa”.
PALAGI procede all’illustrazione dell’atto affermando che tratta di un tema di stretta attualità
concernente la rateizzazione delle sanzioni amministrative derivanti da infrazioni del codice
della strada. Ricorda quindi che il CDS, originariamente pensato per la regolazione del traffico
veicolare, oggi ha la funzione di tutelare, altresì,  la salute dei cittadini e quindi, le sanzioni,
devono avere carattere educativo.
La Presidente Innocenti ringrazia il Consigliere Palagi e da la parola al dott. Galligani.
GALLIGANI  afferma che la materia è  regolata dalla legge e che in questa sede è  opportuno
spiegare le azioni che il cittadino può  intraprendere nel momento in cui viene interessato da
sanzione amministrativa. Chiede quindi al dott. Torrini di fornire opportuni approfondimenti.
TORRINI  integra  l’intervento  del  dott.  Galligani  dichiarando  che  è  stato  anche  introdotto
l’istituto dell’avviso bonario per chi non ha ottemperato al pagamento nei termini previsti.
GALIGANI .
La Presidente Innocenti ringrazia i funzionari della Polizia Mucipale e da la parola alla dott.ssa
Cassandrini.
Alle ore 16.27 si collega telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini.
CASSANDRINI ricorda che il tema della rateizzazione è  ricorrente e disciplinato dalla legge e
che rappresenta una possibilità  gestita dalla Poliza Municipale nell’ambito delle procedure. In
alternativa esiste la riscossione coattiva che può  a sua volta prevedere forme di rateizzazione
fino ad un massimo di settantadue mensilità .
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Cassandrini e da la parola ai consiglieri.
ACIUTI domanda se, in caso di oggettive difficoltà  economiche, il pagamento della sanzione
può  essere trasformato in lavori socialmente utili.
COCOLLINI interviene affermando che la legge non fa distinzione fra chi non può  e chi non
vuople  pagare  e che in  fase  di  pignormaneto ci  sono alcuni  beni  che non possono essere
pignorati come, ad esempio, la prima casa.



Alle ore 16.38 si collega il Consigliere Enrcio Conti.
Alle ore 16.39 si collega il Consigliere Mario Razzanelli.
BONANNI domanda da quale cifra sia possibile accedere alla rateizzazione.
FELLECA domanda se sia possibile abbreviare i tempi di notifica.
La Presidente Innocenti ringraqzia i consiglieri per i quesiti posti e da la parola agli ospiti per
le risposte.
GALLIGANI  nel  rispondere  alle  domande  dei  consiglieri  afferma  che  l’importo  della
rateizzazione è  è  disciplinato dal CDS e che, con riferimento a quando chiesto dal consigliere
Asciuti,  sarebbe necessario un intervento normativo.  In merito alla riduzione dei tempi di
notifica, dichiara che sono necessari per gli accertamenti d’ufficio.
CASSANDRINI  risponde  che  la  rateizzazione  parte  dall’importo  di  €100,01  e  può  essere
concessa su richiesta dell’interessato che dimostri oggettive difficoltà  economiche.
La Presidnete Innocenti ringrazia e da la parola ai Consiglieri per gli interventi.
CELLAI chiede quale sia il  comportamento da adottare,  da parte del cittadino,  se vengono
superati i novanta giorni e che nella notifica non è  facilmente leggibile la dicitura relativa alla
richiesta di inserire i dati del conducente.
DE BLASI dichiara che non è  sufficiente che il Comune riesca a procedere con la notifica in
quarantacinque giorni in quanto, attraverso l’utilizzo della pec, i tempi sono ridotti.
Il Presidente Fratini dichiara che, in merito alla riduzione dei tempi di notifica, i funzionari
della  Polizia  Municipale  hanno  già  affermato  che  non  possono  essere  ridotti  in  quanto
necessari per gli accertamenti.
Alle ore 16.56 esce la Consigliera Barbara Felleca.
La Presidente Innocenti chiede chiarimenti in merito all’impegno relativo alla rimozione delle
automobili  in  quanto già  esistono luoghi  idonei  dove vengono depositati  i  veicoli  rimossi.
Ricorda inoltre che l’atto non sarà  votato nella seduta odierna e che saranno svolti ulteriori
approfondimenti, da quindi la parola al consigliere De Blasi.
Alle ore 16.58 esce il Consigliere Federico Bussolin.
DE BLASI ricorda che ci sono alcune aree in cui vengono fatte molte sanzioni e che però  non
sono  immediatamente  contestabili.  In  tale  zone  dovrebbe  essere  previsto  un  numero
maggiore di agenti della PM.
La Presidente Innocenti da la parola al dott. Galligani per la risposta.
GALLIGANI risponde che la PM non procede alla contestazione sul posto quando le condizioni
di sicurezza non lo consentono.
La Presidente Innocenti da la parola al consigliere Palagi.
PALAGI  ringrazia i Presidenti e gli ospiti per l’approfondimento dell’atto e ricorda che trattasi
di un atto politico e poco tecnico che può  essere migliorato per fornire ai cittadini migliori
soluzioni.
Alle ore 17.22 si disconnettono i  Consiglieri Emanuele Cocollini e Mimma Dardano
Il Presidente Fratini ringrazia gli ospiti e accertato che non vi sono altre richieste di intervento
da parte dei consiglieri, chiede al Segretario di procedere con l’appello.

Commissione I
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai



Componente Emanuele Cocolini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

Commissione VIII
CARICA NOMINATIVO
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Il Segretario                                                                                                            Il Presidente
Andrea Barbagli                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22/6/2023


